Zwischentest Elektromagnetische Felder, 21-05-2015

Aufgabe (15 Punkte):
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Betrachten Sie ein unendlich diinnes, unendlich langes metallisches Blech mit Breite d.
Aut diesem Blech befindet sich eine Stromdichte
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a) Benutzen Sie das Ampere’sche Gesetz (Gl. 4.15) und berechnen Sie B(7) in einem

Punkt P = (0,4, 2)" auf der y-2-Ebene (ohne Betrachtung des Leiters I)

b) Parallel zur y-Achse (mit x = 0 und Abstand zy) befindet sich nun ein zweiter Leiter
mit Strom jli

(7)) = [i6(x)d(z — 2,

Berechnen Sie die Kraft pro Lange F /L, die das Magnetfeld aus a) auf diesen Leiter
ausiibt.

c) Zeigen Sie, dass im Grenzfall d < 1 die bekannte Formel fiir die Kraft pro Langen-
einheit zwischen 2 diinnen Leitern folgt:
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Folgende Integrale sollten bei der Berechnung des B-Feldes hilfreich sein:
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